



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ  
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΙ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ  
ΑΡΜΟΔΙΑ: Κα ΣΟΦΙΑ ΗΛΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ  
ΤΗΛ.: 2132023905 - 908**

### **Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**

από το πρακτικό της υπ' αριθμ. **25ης/2014 Συνεδρίασης**  
του Δημοτικού Συμβουλίου

Αριθ. Απόφασης **286/2014**

### **Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η**

**Συζήτηση και λήψη απόφασης επί  
θεμάτων παιδείας και προβλημάτων  
σχολείων της πόλης μας**

Χαλάνδρι και στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου, σήμερα την **8<sup>η</sup>** του μήνα **Δεκεμβρίου** του έτους **2014**, ημέρα της εβδομάδας **Δευτέρα** και ώρα **19:30**, συνήλθε σε Συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο, ύστερα από την υπ' αριθμ. **30205/5-12-2014** έγγραφη πρόσκληση της Πρόεδρου, που δόθηκε στο Δήμαρχο και σε κάθε έναν από τους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 64 του Ν. 3852/2010. Διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι σε σύνολο 41 μελών βρέθηκαν παρόντα **31**.

### **Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ**

#### **ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΑΛΑΝΗ – ΠΙΣΙΜΙΣΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ**

**ΜΕΛΗ:** ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΜΑΖΗ ΧΡΥΣΟΥΛΑ, ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΤΖΟΥΡΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ ΝΑΤΑΛΙΑ, ΚΑΣΙΜΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, ΛΙΕΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ ΕΛΕΝΗ, ΚΙΟΥΣΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ, ΑΛΕΞΙΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ, ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΒΑΖΑΚΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ, ΚΑΠΠΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ, ΦΑΣΙΤΣΑ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ, ΚΟΥΡΑΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΣΣΥΒΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΛΟΤΣΑΡΗ ΜΑΡΙΑ, ΚΑΡΑΜΟΛΕΓΚΟΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ, ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ, ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ ΠΕΤΡΟΣ, ΘΩΜΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ ΘΩΜΑΣ, ΝΤΑΒΙΑΣ ΑΓΓΕΛΟΣ

### **Α Π Ο Ν Τ Ε Σ**

ΚΑΤΟΥΦΑ ΕΥΓΕΝΙΑ, ΑΘΑΝΑΣΑΤΟΥ ΙΩΑΝΝΑ, ΓΚΑΚΑΣ ΣΕΡΓΙΟΣ, ΑΛΕΞΑΝΙΑΝ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΑΓΓΕΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΝΙΩΤΗ ΕΛΕΝΗ, ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ, ΑΝΔΡΕΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ, ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, ΚΑΡΑΤΖΑ ΚΟΝΔΥΛΙΑ  
Οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και ειδοποιήθηκαν νόμιμα.

**Προσελεύσεις:** Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1<sup>ου</sup> θέματος προσήλθαν οι κ.κ. Ε. Κατούφα, Σ. Γκάκας και Κ.Αγγελής.

**Αποχωρήσεις:** Κατά τη διάρκεια συζήτησης του 1<sup>ου</sup> θέματος αποχώρησε ο κ. Σ. Καραμολέγκος, κατά τη διάρκεια συζήτησης του 3<sup>ου</sup> θέματος αποχώρησαν οι κ.κ. Π. Τζούρας, Ν. Αγγελοπούλου, Μ. Ανδριανάκης και Θ. Βαρδουλάκης και κατά τη διάρκεια συζήτησης του 26<sup>ου</sup> θέματος αποχώρησε η κ. Μ. Λοτσάρη.

**Μεταβολές:** Πριν τη συζήτηση του 1<sup>ου</sup> θέματος η Πρόεδρος εισηγήθηκε για την εκτός ημερησίας διάταξης συζήτηση των εξής θεμάτων ως κατεπείγοντα: 1) Έγκριση κατάρτισης σύμβασης παραχώρησης χρήσης ακινήτου από την εταιρεία «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.» προς το Δήμο Χαλανδρίου, 2) Κατακύρωση της «προμήθειας γάλακτος» με τη διαδικασία της διαπραγμάτευσης Α.Μ. 15/2013 προϋπολογισμού 100.158,25 € συμπ/νου Φ.Π.Α., 3) Αποδοχή απογραφής του πρώην Ν.Π.Δ.Δ. «ΟΚΠΑ – ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ» και ενσωμάτωσης των παγίων στα περιουσιακά στοιχεία του Δήμου, 4) Αποδοχή απογραφής του πρώην Ν.Π.Δ.Δ. «ΑΕΤΟΠΟΥΛΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΟΥ ΧΑΛΑΝΔΡΙΟΥ» και ενσωμάτωσης των παγίων στα περιουσιακά στοιχεία του Δήμου, 5) Χρονική παράταση της σύμβασης για την εργασία ηχογράφησης και απομαγνητοφώνησης των συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου και της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, 6) Έγκριση υποβολής τροποποιητικής πρότασης της πράξης 'Δημιουργία Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας στο Δήμο Χαλανδρίου'.

Το Δημοτικό Συμβούλιο ομόφωνα εγκρίνει την ένταξη του 1<sup>ου</sup>, 2<sup>ου</sup>, 3<sup>ου</sup>, 4<sup>ου</sup>, 5<sup>ου</sup>, και 6<sup>ου</sup> θέματος τα οποία και θα αποτελέσουν το 29<sup>ο</sup>, 30<sup>ο</sup>, 31<sup>ο</sup>, 32<sup>ο</sup>, 33<sup>ο</sup> & 34<sup>ο</sup> θέμα της ημερησίας διάταξης αντίστοιχα.

Κληθέντες παρίστανται ο Δήμαρχος κ. Συμεών (Σίμος) Ρούσσοσ και η Γενική Γραμματέας του Δήμου κ. Στυλιανή Μιχαλοπούλου.

Επίσης παρίστανται για τη συζήτηση του 1ου θέματος ο Πρόεδρος κ. Γ. Μιχάλας και μέλη της Ένωσης Συλλόγου Γονέων Μαθητών Δήμου Χαλανδρίου και για τη συζήτηση του 4ου θέματος Πρόεδροι και μέλη αθλητικών συλλόγων.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία της υπεύθυνης για την τήρηση των πρακτικών - υπαλλήλου του Δήμου κ. Σοφίας Ηλιακοπούλου και επί του **1<sup>ου</sup> Θέματος** της ημερησίας διάταξης είπε ότι:

Η διοίκηση ανταποκρινόμενη στο αίτημα της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Μαθητών Δήμου Χαλανδρίου εισήγαγε ως θέμα της ημερησίας διάταξης τα ζητήματα Παιδείας προκειμένου να γίνει αναλυτική συζήτηση για την Παιδεία και τα προβλήματα των σχολείων της πόλης μας. Στη συνέχεια έδωσε το λόγο στον κ. Γ. Μιχάλα πρόεδρο της Ένωσης Συλλόγων Γονέων Μαθητών Δήμου Χαλανδρίου, ο οποίος τοποθετήθηκε ως εξής :

«Το τελευταίο διάστημα είμαστε όλοι μάρτυρες της πιο άγριας επίθεσης από την κυβέρνηση, την τρόικα και τα όργανα της Ε.Ε., οι οποίες βάλλουν ενάντια σε κάθε εργασιακό, ασφαλιστικό και κοινωνικό μας δικαίωμα. Έτσι, στο όνομα της οικονομικής κρίσης ψηφίζονται αντιδραστικά μέτρα τα οποία ήταν προσχεδιασμένα προ μνημονίου και τα οποία θα είναι μόνιμα και όχι προσωρινά. Στο στόχαστρο των μέτρων είναι και η δημόσια εκπαίδευση.» Συνέδεσε τα προβλήματα των σχολείων με την εφαρμογή του Καλλικράτη, αναφέροντας ότι : «Σήμερα σχεδόν πέντε χρόνια μετά την εφαρμογή του Καλλικρατικού μοντέλου στην Τοπική Αυτοδιοίκηση το οποίο μετέφερε τις ευθύνες των προβλημάτων των σχολείων στους Δήμους, χωρίς όμως την μεταφορά και των πόρων, διεκδικούμε ως γονείς να αντιμετωπιστούν από τη Δημοτική Αρχή τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία μας». Κατέληξε προσδιορίζοντας συγκεκριμένα τα αιτήματα της Ένωσης Συλλόγων γονέων σχετικά με τις Σχολικές Επιτροπές και τη χρηματοδότησή τους, τα κτιριακά και λειτουργικά προβλήματα των σχολείων καθώς και όλα τα ζητήματα που αφορούν μαθητές και γονείς τα οποία και κατέθεσε μέσω αναλυτικού γραπτού υπομνήματος στο Προεδρείο του Δημοτικού Συμβουλίου. Ακόμη, στο Προεδρείο κατέθεσε γραπτά υπομνήματα συλλόγων γονέων, που εξειδικεύουν τα προβλήματα κάθε σχολείου. Κατέληξε προτείνοντας να ληφθεί απόφαση συμμετοχής του Δημοτικού Συμβουλίου στη διαμαρτυρία που διοργανώνουν οι Ενώσεις Γονέων του Βορείου Τομέα την Πέμπτη, 11 Δεκεμβρίου 2014, στις 6:00 μ.μ. στο Υπουργείο Παιδείας.

Στη συνέχεια η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Αντιδήμαρχο Παιδείας κ. Θ. Αλεξίου, ο οποίος τοποθετήθηκε για τα ζητήματα Παιδείας στο Δήμο Χαλανδρίου και αναφέρθηκε στις πρώτες κινήσεις της νέας δημοτικής αρχής. Συγκεκριμένα ανέφερε ότι:

« Η συζήτηση για τα ζητήματα της παιδείας στο Δήμο Χαλανδρίου δεν διεξάγεται εν κενώ. Αντιθέτως καθορίζεται από τις επιπτώσεις των πολιτικών της τρόικας και του ΔΝΤ στην οικονομία, στα κοινωνικά δικαιώματα και αγαθά και ειδικότερα στην εκπαίδευση. Γιατί η εφαρμογή του μνημονίου στα σχολεία και η συνακόλουθη δραματική μείωση του προϋπολογισμού για την παιδεία, έχει ήδη οδηγήσει σε συγχωνεύσεις, μετατάξεις και απολύσεις, στην κατάργηση- παραχώρηση ειδικοτήτων της τεχνικής-επαγγελματικής εκπαίδευσης στους ιδιώτες, στη διάλυση 50 εκπαιδευτικών οργανισμών, ανάμεσα στους οποίους ο ΟΣΚ και ο ΟΕΔΒ, στο πέραςμα της χρηματοδότησης στους ήδη ελλειμματικούς καλλικρατικούς δήμους, στην κατάργηση των αθλητικών, μουσικών κ.λπ. λυκείων και των όποιων εναπομεινάντων αντισταθμιστικών μέτρων στην εργασιακή και μισθολογική υποβάθμιση των εκπαιδευτικών. Το σχέδιο του ΥΠΑΙΘ για το «νέο λύκειο» μετατρέπει τα σχολεία σε χώρους διαμόρφωσης ενός ευέλικτου, «φτηνά καταρτισμένου» εργατικού δυναμικού, προσαρμοσμένου στις ανάγκες του επιχειρηματικού κέρδους. Οι απολύσεις εργαζομένων στην καθαριότητα και στη φύλαξη έρχονται να συμπληρώσουν την εικόνα μιζέριας και εγκατάλειψης της δημόσιας εκπαίδευσης. Και όλα αυτά την ώρα που η οικονομική κρίση εξωθεί σε μαζική εισροή μαθητών από την ιδιωτική στη δημόσια εκπαίδευση.» Πρόσθεσε δε ότι « Η νέα δημοτική αρχή κινήθηκε στο δυσμενές τοπίο θεσμικής και υλικής αποσάθρωσης της εκπαίδευσης και των εκφάνσεών της στο Χαλάνδρι αντιμετωπίζοντας: τις επιπτώσεις των προαναφερθέντων στα σχολεία της περιοχής μας, τα χρόνια προβλήματα υποδομών και παλαιότητας των σχολικών κτηρίων, την αναντιστοιχία των ήδη υπάρχουσών υποδομών με τις νέες ανάγκες που δημιουργήσε η αύξηση του μαθητικού πληθυσμού στο δήμο μας και τα χρόνια σωρευμένα χρέη των σχολικών μονάδων προς τις ΔΕΚΟ.» Περιέγραψε τους άξονες με βάση τους οποίους κινήθηκε η νέα διοίκηση προκειμένου να αποκτήσει συνολική πραγματική εικόνα της κατάστασης και των αναγκών των σχολείων και να αντιμετωπίσει τα πιο φλέγοντα και άμεσα προβλήματα μέσα από την τακτική παρουσία και αλληλοενημέρωση με τους πρωταγωνιστές της εκπαιδευτικής διαδικασίας (εκπαιδευτικούς, γονείς, μαθητές) σε συνδυασμό με συνεργασία και συντονισμό των εμπλεκόμενων υπηρεσιών (δ/ση παιδείας, τεχνική υπηρεσία, υπηρεσία καθαριότητας, κοινωνική μέριμνα, δ/ση πολιτισμού και αθλητισμού) και αναφέρθηκε αναλυτικά στις συγκεκριμένες ενέργειες, συναντήσεις με φορείς της εκπαίδευσης, επισκέψεις σε σχολεία και αντιμετώπιση προβλημάτων της εκπαίδευσης και των σχολείων. Κατέληξε στην τοποθέτησή του ως εξής :

«Δεν πρέπει ωστόσο να ξεχνάμε ότι τα προβλήματα της παιδείας δεν έχουν τοπικό χαρακτήρα αλλά αποτελούν το αποτέλεσμα της βαθιά αντιλαϊκής νεοσυντηρητικής κυβερνητικής πολιτικής και απαιτείται σύγκρουση μαζί της. Προς αυτή την κατεύθυνση πρέπει να στραφούμε διεκδικητικά και αγωνιστικά με συντονισμένες παραστάσεις και κινητοποιήσεις γονέων, μαθητών, εκπαιδευτικών και αιρετών το επόμενο διάστημα τόσο στις διευθύνσεις Αβθμιας και Ββθμιας εκπαίδευσης όσο και στο ΥΠΑΙΘ απαιτώντας την επίλυση των εκρηκτικών προβλημάτων της εκπαίδευσης και των σχολείων.»

Ακολούθησε διαλογική συζήτηση όπως καταγράφεται στα μαγνητοφωνημένα πρακτικά και αφού ελήφθησαν υπόψη η σχετική εισήγηση και οι σχετικές διατάξεις, η Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο δηλώνοντας τη συμπαράστασή του στα αιτήματα και στην κινητοποίηση των Ενώσεων και Συλλόγων Γονέων στο Υπουργείο Παιδείας

**Α π ο φ α σ ί ζ ε ι****Κατά πλειοψηφία**

**Α.** να συμμετέχει στην κινητοποίηση την Πέμπτη 11 Δεκεμβρίου 2014, ώρα 6:00 μ.μ. στο Υπουργείο Παιδείας και

**Β.** να οργανώσει σε συνεργασία με την Ένωση Γονέων, τους συλλόγους γονέων και εκπαιδευτικών όλες τις απαιτούμενες παρεμβάσεις προς το Υπουργείο Παιδείας και τις Δ/νσεις Α'βάθμιας και Β'βάθμιας Εκπαίδευσης για την ικανοποίηση των αιτημάτων της Εκπαιδευτικής Κοινότητας.

Ο κ. Π. Αναστασιάδης ψήφισε λευκό.

Αυτή η απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **286/2014**.

Γι αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως κατωτέρω:

Χαλάνδρι, 10/12/2014

**Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΓΑΛΑΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ**

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

ΚΑΛΟΜΟΙΡΗΣ Γ., ΜΑΖΗ Χ., ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ Κ., ΤΖΟΥΡΑΣ Π., ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ Ν., ΚΑΣΙΜΗΣ Χ., ΛΙΕΡΟΣ Γ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΗ Ε., ΚΙΟΥΣΗΣ Α., ΑΛΕΞΙΟΥ Θ., ΒΛΑΧΟΥΛΗΣ Ι., ΚΑΤΟΥΦΑ Ε., ΒΑΖΑΚΑ Β., ΕΥΣΤΑΘΙΟΥ Α., ΚΑΠΠΟΣ Δ., ΛΥΜΠΕΡΑΤΟΣ Γ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Ε., ΦΑΣΙΤΣΑ Κ., ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟΣ Κ., ΓΚΑΚΑΣ Σ., ΧΡΙΣΤΟΥΛΑΚΗΣ Δ., ΚΟΥΡΑΣΗΣ Γ., ΑΓΓΕΛΗΣ Κ., ΚΟΣΣΥΒΑΣ Μ., ΛΟΤΣΑΡΗ Μ., ΛΑΔΟΠΟΥΛΟΣ Ι., ΑΝΔΡΙΑΝΑΚΗΣ Μ., ΠΑΝΤΑΖΗΣ Ν., ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΔΗΣ Π., ΘΩΜΑΣ Γ., ΒΑΡΔΟΥΛΑΚΗΣ Θ., ΝΤΑΒΙΑΣ Α.